
Comunicazione  beni
strumentali per “Formazione e
Ricerca  4.0”  entro  il  30
novembre
Il 30 novembre 2023 scade il termine per l’invio al Ministero
dello Sviluppo Economico della comunicazione dei dati degli
investimenti con caratteristiche 4.0 effettuati nel 2022.
Al solo fine di consentire al Ministero delle imprese e del
Made in Italy di acquisire le informazioni necessarie per
valutare l’andamento, la diffusione e l’efficacia delle misure
agevolative  riferite  agli  investimenti  con  caratteristiche
4.0 in beni strumentali, formazione e ricerca e sviluppo, le
imprese  devono  inviare  al  Mimit  un’apposita  comunicazione,
entro  il  termine  di  presentazione  della  dichiarazione  dei
redditi riferito a ciascun periodo d’imposta di effettuazione
degli investimenti.

Tale comunicazione, le cui disposizioni attuative sono state
definite  con  decreto  6  ottobre  2021  ,  non  costituisce
presupposto per l’applicazione della disciplina agevolativa.

Il modello di comunicazione (vedi allegato alla presente),
firmato digitalmente dal legale rappresentante dell’impresa,
va trasmesso:

in  formato  elettronico  tramite  PEC  all’indirizzo
benistrumentali4.0@pec.mise.gov.it  (o,  in  caso  di
problemi  tecnici,  all’indirizzo
dgpiipmi.dg@pec.mise.gov.it);
con riferimento agli investimenti ricadenti nell’ambito
della  disciplina  di  cui  all’art.  1  comma
189  e 190 della Legge n. 160/2019, entro il 31 dicembre
2021;

https://confapi.lecco.it/circolari/comunicazione-beni-strumentali-per-formazione-e-ricerca-4-0-entro-il-30-novembre/
https://confapi.lecco.it/circolari/comunicazione-beni-strumentali-per-formazione-e-ricerca-4-0-entro-il-30-novembre/
https://confapi.lecco.it/circolari/comunicazione-beni-strumentali-per-formazione-e-ricerca-4-0-entro-il-30-novembre/
https://confapi.lecco.it/circolari/comunicazione-beni-strumentali-per-formazione-e-ricerca-4-0-entro-il-30-novembre/


per  gli  investimenti  ricadenti  nell’ambito  di
applicazione della disciplina di cui all’art. 1 comma
1056 -1058 della Legge n. 178/2020, entro la data di
presentazione della dichiarazione dei redditi riferita a
ciascun  periodo  d’imposta  di  effettuazione  degli
investimenti.

Con riferimento agli investimenti effettuati l’anno scorso,
quindi, si dovrà provvedere entro il prossimo 30 novembre
2023.
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